
Consiglio Comunale INT 412 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
I MINIMARKET DI BARRIERA DI MILANO

PREMESSO CHE

A Torino, come in altre grandi città italiane, i minimarket che vendono ogni tipo di prodotto, ma
soprattutto  alcolici  proliferano;  nella  nostra  città  se  ne  contano  oltre  800  e  purtroppo  spesso
generano  problemi  di  ordine  pubblico;  è  il  caso  dei  market  etnici  di  Barriera  di  Milano,
circoscrizione 6, dove i residenti sono esasperati per i continui bivacchi e il disturbo della quiete
pubblica, a causa degli assembramenti dei consumatori all’esterno.

Nello specifico, le segnalazioni ricevute riguardano:
1) market peruviano di via Feletto angolo via Montanaro: il gestore oltre a vendere alcolici, prepara
cocktail e vende merce ( tabacchi) senza avere licenza;
2) market del Bangladesh di via Martorelli di fronte trattoria Bon Bon;
3) market cinese di via Rondissone:
4) market gambiano di via Montanaro 2: in passato già sotto sequestro per vendita di vini rubati,
tiene musica a volume alto ed è frequentato da pusher, nullafacenti e tossicodipendenti della zona

 
CONSIDERATO CHE

Le attività di minimarket sono aperte 7 giorni su 7, con orari che vanno dalla mattina presto fino a
tarda sera e non vi è una legge che ne limiti la diffusione.

Oltre alle possibili attività illecite gestite dai titolari dei minimarket, ovviamente da verificare, gli
assembramenti  dei  consumatori  di  fronte  a  questi  locali  generano  situazioni  di  degrado,  quali
sporcizia, rifiuti abbandonati, schiamazzi.

L’Amministrazione ha il dovere di intervenire al fine di preservare l’ordine pubblico e il diritto al
riposo dei residenti e ne possiede gli strumenti, come enunciato dal dlgs 267 del 2000 (T.U.E.L.)
art.50 comma 7 bis: “Il Sindaco, può disporre, per un periodo comunque non superiore a trenta
giorni, con ordinanza non contingibile e urgente, limitazioni in materia di orari di vendita, anche per
asporto, e di somministrazione di bevande alcoliche e superalcoliche..”
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INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se  siano  stati  effettuati  recentemente,  controlli  da  parte  della  Polizia  Municipale  nei  locali
indicati e quali siano stati gli esiti;

2. se intendano imporre limitazioni di orario alle suddette attività e vietare la vendita di alcolici
dopo determinati orari;

3. quali siano i provvedimenti e le misure che l’Amministrazione intende adottare per assicurare la
tranquillità, il riposo dei residenti, la vivibilità e il decoro urbano

Torino, 21/08/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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